



普及科学知识,拓展学生视野,锤炼动脑动手能力

民盟农村少年科学营开营了



8月17日,民盟农村少年科学营在薛城区舜耕中学开营了,这是由民盟山东省委、民盟山东师范大学委员会、山东师范大学主办、民盟枣庄市委、民盟薛城支委、薛城教育局、薛城舜耕中学承办的大型公益科普活动。来自全市五区一市农村优秀初中生和贵州毕节市初中生共70名营员,山东师范大学志愿者22名,营员家长代表40人。省政协常委、副秘书长、民盟省委专职副主委董利忠,枣庄市副市长刘吉忠,薛城区副区长李利萍,薛城区统战部部长孙中坤,薛城区教育局局长刘书龙参加开营仪式。开营仪式上,枣庄市副市

长刘吉忠致辞,薛城区教育局局长刘书龙致欢迎辞,省政协常委、副秘书长、民盟省委专职副主委董利忠讲话,山东师范大学志愿者代表,舜耕中学营员代表讲话。省政协常委、副秘书长、民盟省委专职副主委董利忠宣布民盟农村少年2017枣庄科学营开营,一时掌声雷动,笑语盈盈。开营仪式结束后,山东省发明协会常务理事、副秘书长陈明泉作善思考爱发明专题报告,用图片、视频从创新思维的角度,打破框框,充分发挥想象的发明案例,引导营员多思考生活中的不方便,善于提出新概念,激活自己的灵感,为中学生小发明小创造支

招,出金点子,开处方,让学生听后茅塞顿开,醍醐灌顶,大声喊出了发明创造:“能!我能!我能发明!”的自信口号。据悉,民盟农村少年科学营是在全面深化教育改革,推进城乡教育均衡化发展,丰富学校体验课程,农村少年科学营通过专家报告会,妙趣横生的理化生小实验,在玩中学,在学中玩,活动不仅普及科学知识,而且能拓展学生视野,锤炼学生动脑动手能力,播种热爱科学的种子,在心智建构上产生积极影响。此项大型公益活动,备受少年学生的欢迎,社会各界好评如潮。(张烨文/图)

童年趣事

台儿庄区实验小学五(4)班 小记者 谢雨欣 辅导老师 李娟

童年的趣事永远是美好的,每一件事都让我记忆犹新,终生难忘!童年就像一个调色盘,什么颜色都有;又像是一个调味盘,酸甜苦辣咸,样样俱全。记得那年我正好5岁,妈妈带我去菜市场买菜,到了蔬果区,妈妈突然问我:“你说番茄和西红柿是一样的吗?”我天真地说:“不一样。”妈妈大笑起来,然后从菜板上拿起西红柿,又问我一遍:“你确定吗?”“嗯!”我坚定地地点了点头,“那好,咱们回家上网搜一

搜,看你说的对不对。”随后我和妈妈就回家了。到家后我打开电脑,开始上网搜索,结果却出乎我的意料,番茄和西红柿竟是一样的,番茄的别名叫西红柿,西红柿的别名叫番茄,这时候连我都不好意思笑了。还有一次,我看见大哥哥大哥哥们都长那么高,再看着自己的个子,我在心里想:“要是我也能长那么高就好了。”我记得我曾经在一本书上读过,要想长高就要往鞋里撒点盐,然后每天晚上睡觉前再祈

祷,说:“老天爷,让我快快长高吧!”而我每天也都按照书上写的那样,往鞋里撒盐,然后祈祷。碰巧那天弄的时候被妈妈发现了,她奇怪地问:“你这是要干什么?”我说:“我要长高呀!”说完我又转过头闭上眼睛祈祷。“扑哧”一声,妈妈笑着说:“你要多吃饭,多运动才能长高,撒盐和祈祷是没有用的。”你看完了之后,会不会觉得我很傻?是啊,童年就是那么傻,那么天真!

我读书 我快乐

山亭区实验小学二(1)班 小记者 满东悦 辅导老师 丁琼

我爱读书,是因为它带给我快乐,带给我知识。他就像一位伙伴,一位导师陪伴着我,引导着我快乐的成长。每当中午放学回家,我都会飞奔到书屋,拿一本课外书,认真地读起来。遇到不理解的字词时,我就马上拿起厚厚的大词典查阅。读到优美的句子时,我心爱的小黑笔就要在书上“工作”了!高尔基说过:“书籍是人类进步的阶梯。”是啊,我们生活中需要精神食粮来充实自己的生活。记得有一次,我刚买的新衣服上滴了几滴油,我非常

的伤心,马上去找我的“好朋友”——书,我找了一本百科全书,从里面知道怎么去除掉衣服上的油。我按照书上的方法给我的衣服试了一下。到了第二天,衣服上的油果然洗掉了,我很高兴,也很快乐,书使我一次又一次踏过人生路上的坎坷,迎接胜利之神的微笑。读书能陶冶人的情操,给人知识和智慧。所以,我们应该多读书,为我们以后的人生道路打下好的、扎实的基础!小朋友,你喜欢看书吗?快快行动起来吧!

暑假防溺水倡议书

山亭区实验小学五(6)班 小记者 王智 辅导老师 秦佑广

敬爱的老师,亲爱的同学们:暑假里,不少人选择了游泳这个避暑的方法。但每年都会有学生溺水事件的发生,蓓蕾初开,前程无限,却被无情的河(塘)水所吞噬,令人痛心。

为积极响应我校开展的“防溺水安全教育”活动,创设更安全的学习生活环境,杜绝此类悲剧的发生,我特向全校学生发出以下倡议:
一、牢固树立安全意识,加强自我保护,不参与那些危险的、陌生的水域进行游泳、捞鱼、钓鱼等活动。
二、不会游泳的人,千万不要单独在水边玩耍;没有大人的监护,不要和伙伴们玩水。严禁在没有家长陪同的情况下私自下水游泳。
三、节假日不要到河边去游泳,防止发生溺水,发现有人溺水时,请在第一时间报警。
四、当自己特别心爱的东西掉入河中时,不要急着去捞,而应找大人来帮忙。
五、在加强自我安全意识工作的同时,也要努力做好说服教育工作,对于那些违反学校纪

律,私自到江边游泳的行为,要加强教育并极力劝阻。
六、严禁私自或结伴到江边等水域嬉戏或游泳;严禁在设有“禁止游泳”或“水深危险”等警示标语的水域处下水戏水;严禁在河边附近逗留玩耍;严禁私自到河边看涨水;严禁自行下河救人。
同学们,我们是国家、民族的未来和希望,我们一定要珍惜青春,努力学习,共同担负起历史和时代的重任。我们是父母、家庭的未来和希望,希望每一个同学牢记一句话:“生命安全高于天,父母给我们的生命只有一次。”让我们行动起来,珍爱生命,预防溺水,平安快乐生活每一天!

徐州一日游

山亭区实验小学五(3)班 小记者 冯长钧 辅导老师 朱雅雯

近日,枣庄日报社小记者们去徐州游玩,我们一路说说笑笑,就来到了目的地。我们去完墨上集,吃完午饭,便去玩了卡丁车和真人CS。坐上卡丁车,我踩下了油门,那轰隆隆的声音让我震耳欲聋,车子突然串了出去,吓了我一跳。我急忙踩下刹车,这时我的心才静下来。车又启动了。我是第一次开这种车,胆子有些小。一到拐弯处,都是刚提上速度就又踩下刹车,总是这样走走停停。突然,我心里燃起了挑战的念想,心中充满了奋斗的激情,一路冲到终点。随后,我们又去真人CS游戏基地。教官帮我们穿戴好了战斗准备,交代我们游戏规则。按照战斗服和战斗枪的款式将我们分为红蓝两队。我们各自找到自己的躲藏点,游戏就开始了。把子弹上完膛,我

端着枪,弯着腰,顺着墙根移动脚步,眼睛环顾着四周。我突然发现一个敌人正在切换藏身点,我拿起狙击枪对准敌人发起了猛烈的攻击,一下就射中了。可是就在我暗暗自喜的时候,我也被敌方射中了。今天行程就此告一段落。夕阳西下,我们伴随着欢声笑语,离开了徐州。

